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ВПЛИВ ВОЄННИХ КОНФЛІКТІВ НА ФОРМУВАННЯ 
СУЧАСНОЇ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ В СЕКТОРІ БЕЗПЕКИ 

І ОБОРОНИ 
 

Система міжнародної безпеки, яка склалася після 
завершення Другої світової війни, протягом десятиліть 
забезпечувала відносну стабільність у світі. Проте сучасні реалії 
переконливо свідчать про те, що військові конфлікти знову стали 
дієвим інструментом реалізації політичних амбіцій, перегляду 
кордонів та впливу на глобальну і регіональну політику. 
Особливо яскраво це проявляється на прикладі повномасштабної 
агресії Російської Федерації проти України, яка спричинила не 
лише безпрецедентну гуманітарну катастрофу, але й стала 
каталізатором глибокої трансформації міждержавних відносин у 
ХХІ столітті. 

З погляду історичного досвіду, військові конфлікти завжди 
були фактором, що змінювали баланс сил, формували нові 
альянси і впливав на структуру міжнародної системи. Наприклад, 
Перша та Друга світові війни докорінно перекроїли політичну 
карту світу, сприяли створенню міжнародних організацій, таких 
як Ліга Націй і ООН, а також започаткували нові підходи до 
колективної безпеки. У післявоєнний період світ став свідком 
багатьох локальних конфліктів, які відображали суперечності між 
наддержавами, зокрема в умовах «холодної війни». 

Сучасні військові конфлікти мають якісно нові риси. Вони 
супроводжуються масованим використанням інформаційних 
технологій, кібератак, гібридних методів, маніпулювання 
громадською думкою та широким залученням недержавних 
акторів. У цьому контексті особливої ваги набуває проблема 
трансформації міждержавних відносин. Класичні дипломатичні 
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підходи та багатосторонні формати співпраці часто виявляються 
недостатніми у протидії агресії, що порушує основоположні 
принципи міжнародного права. 

Приклад України яскраво демонструє, як війна змінює 
систему міжнародної взаємодії. Повномасштабне вторгнення 
Росії у 2022 році стало не лише посяганням на суверенітет нашої 
держави, а й викликом для всієї архітектури європейської та 
глобальної безпеки. Відбулася активізація роботи міжнародних 
інституцій, зокрема НАТО, Європейського Союзу, ООН, які, 
попри певну інерційність, були змушені переосмислити власну 
роль у запобіганні та реагуванні на воєнні загрози. Водночас 
війна в Україні суттєво змінила конфігурацію союзів, посилила 
військово-політичну єдність Заходу та прискорила процеси 
інтеграції нашої держави до європейських і євроатлантичних 
структур. 

Паралельно з цим відбувається переформатування системи 
колективної безпеки. З одного боку, спостерігаємо зростання ролі 
двосторонніх і багатосторонніх оборонних угод, об’єднань 
держав за інтересами та регіональних коаліцій. З іншого – 
підсилюється прагнення країн гарантувати власну безпеку 
шляхом нарощування оборонного потенціалу, модернізації 
збройних сил, розвитку технологій. Це вимагає нових підходів до 
кадрової політики в оборонному секторі. 

Серед стратегічних викликів – потреба у фахівцях нового 
покоління, які володіють не лише класичними військовими 
навичками, а й глибоким розумінням інформаційної безпеки, 
цифрових технологій, гібридних загроз та стратегічних 
комунікацій. Саме тому ключовим завданням департаменту 
кадрової роботи Міністерства оборони України є формування 
цілісної системи професійного розвитку персоналу, що враховує 
сучасні виклики й адаптує кращі міжнародні практики до 
національного контексту. 

У цьому процесі особливу роль відіграє реалізація Стратегії 
залучення, розвитку та утримання людського капіталу в силах 
оборони України на період до 2027 року, яка передбачає 
структурні зміни в системі підготовки, перепідготовки та 
кар’єрного зростання військовослужбовців [1]. Важливою 
складовою цієї стратегії є зміцнення освітньо-наукової бази, 
зокрема через розвиток військової освіти, академічної 
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мобільності, цифровізації навчального процесу, підвищення 
якості кадрового резерву. 

З огляду на поточну ситуацію в Україні, важливим 
фактором кадрової політики також є врахування бойового 
досвіду та адаптація військовослужбовців до умов мирного життя 
після виконання завдань у зоні бойових дій. Ці питання мають не 
лише військове, а й соціальне та гуманітарне значення, і 
потребують комплексного вирішення у взаємодії з іншими 
державними інституціями, волонтерськими організаціями, 
міжнародними партнерами. 

Таким чином, військові конфлікти залишаються 
сильнодіючим фактором трансформації міждержавних відносин. 
У сучасному світі, де зростає кількість нестандартних загроз, 
питання обороноздатності, міжнародної співпраці та кадрової 
політики в секторі безпеки набувають критичного значення. 
Міністерство оборони України, зокрема Департамент кадрової 
роботи, продовжує активно працювати над модернізацією 
системи управління персоналом, удосконаленням нормативної 
бази та створенням ефективної моделі лідерства, здатної 
забезпечити захист держави у найскладніших умовах. 
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